
Úspech v súťaži Expedícia Mars 

V dňoch 28. októbra – 5. novembra sa oktávan Jakub Feltovič zúčastnil finále súťaže 

Expedícia Mars. O priebehu svojej cesty i o svojich zážitkoch napísal: 

„Pre mňa sa finále začalo v piatok, 28. októbra na vlakovej stanici v Poprade, kde som 

nastúpil na rýchlik smerujúci do Prahy. Už vo vlaku som sa stretol s priateľmi z minulého 

ročníka súťaže, aj s pánom Ivanom Kimákom z Regionálneho centra mládeže z Košíc, ktorý je 

spoluorganizátorom súťaže. V Prahe som sa zvítal s ostatnými súťažiacimi (bolo nás 12 – 8 

z Českej republiky a 4 zo Slovenska) a s organizátormi, ktorými sú aj mladí ľudia, študenti, 

ktorí túto súťaž absolvovali už skôr ako súťažiaci. 

Prvé dva dni sme prežili v sídle Detskej tlačovej agentúry v Prahe na Kačerove. Bližšie sme sa 

zoznamovali, hrali rôzne hry, zabávali sa – program bol skutočne veľmi bohatý. V sobotu sme 

absolvovali aj prehliadku niektorých pamätihodností centra Prahy, zvlášť tých, ktoré sú späté 

s astronómiou a vesmírom. Navštívili sme Keplerovo múzeum, rozhliadli sme sa po 

Staromestskom námestí, započuli sme zvony na radnici... 

V nedeľu sme skoro ráno vyrazili do Belgicka. Našou prvou zastávkou však bolo nemecké 

mestečko Rautenkranz, kde sa nachádza múzeum venované kozmonautike. Návšteva tohto 

múzea bola pre mňa tiež veľmi silným a príjemným zážitkom. 

Vyvrcholením celého finále však bol astronautický výcvikový kemp v Euro Space Centre 

v belgickom Transinne. Počas štyroch dní som mal možnosť vyskúšať si rôzne simulátory 

(napr. rotujúcu stoličku, gyroskop – zariadenie, ktoré človeka v sedačke točí všetkými 

smermi, simulátor beztiažového stavu), náš inštruktor nám prezentoval niekoľko prednášok 

o kozmonautike, mali sme možnosť postaviť si model satelitu, či vyrobiť vlastnú malú raketu. 

Komunikácia s pracovníkmi Európskeho vesmírneho centra prebiehala výlučne v angličtine. 

Najúžasnejším zážitkom však bol simulovaný let do vesmíru v makete raketoplánu. Všetci 

sme ho úspešne zvládli a bezpečne sme „pristáli“ na Zemi. 

V piatok, 4. 11, sme absolvovali cestu do Bruselu, kde sme navštívili Európsky parlament, 

v ktorom nás privítal pán Vladimír Remek – 1. československý kozmonaut a v súčasnosti 

poslanec za ČR. Neskôr nasledovala prehliadka hlavného mesta Belgicka. Boli sme pri 

kráľovskom paláci, na Grand  Place - jednom z najkrajších námestí na svete, či pri atómiu. 

Som veľmi rád, že som postúpil až do finále súťaže a využil tak unikátnu možnosť, ktorá sa mi 

naskytla. Domov som si zo sebou odniesol nezabudnuteľné zážitky a príjemné spomienky na 

navštívené miesta a na skvelý kolektív mladých ľudí, ktorého som bol súčasťou.“   

Bližšie informácie o súťaži môžete nájsť aj na internetovej adrese www.expedicemars.eu  

Jakub Feltovič 


